

# 文展会擦亮潍坊城市名片

### 4万平方米9个板块展区 集中展示国内外文化产业最新成果

□ 本报记者 杨国胜 张 蓓

3月27日,记者从第七届中国画节·第十届中国(潍坊)文化艺术展示交易会·2017中国青年实验艺术展(以下简称文展会)动员部署会上获悉,盛会将于4月14日至18日在潍坊鲁台会展中心举办。坚持“展示资源、推介项目、交易产品、发展产业”的宗旨,突出“文化溯源、生活再造”年度主题,秉承弘扬先进文化、展示特色文化、提升市民素质、推动文化发展的办会理念,着力构建一个影响广泛、特色鲜明的文化产业交流与合作的高端平台,全力打造“文化名市、画都潍坊”城市品牌。

## 集中展示国内外文化产业最新成果

潍坊市第十二次党代会提出打造“文化名市”。文化品牌在国内外的影响力、知名度显著增强,文化潍坊、文明潍坊美誉更加声名远播。自2008年以来,潍坊连续成功举办了九届文展会,文展会已经成为潍坊的“金名片”。经过连续九年的精心培育和倾力打造,文展会规模持续扩大,水平不断提高,如今已然成为交流各门类特色文化及文化产业项目洽谈的顶级盛会,产生了良好的社会效益和经济效益。潍坊的老百姓也如同每年守候春晚一样,越来越期待文展会的举办。

目前,文展会各项组织筹备工作正在紧锣

密鼓地进行。“本届文展会将紧扣主题,在展览内容设置、展会品牌策划、配套活动组织等方面下大力气,努力打造新亮点,实现新突破,给广大市民呈现一届不一样的文展会。”潍坊市文化体制改革与文化产业办公室副主任谭君介绍,积极搭建文化交流合作高端平台,集中展示国内外文化产业最新成果,大力提升市区科学发展,全力打造“中国画都”城市新品牌,推动“文化名市”建设。

本届文展会展区面积40000平方米,主要包括九大板块,分别为:第七届中国画节、民间艺术博览会、中国青年实验艺术展及文创精品展、中国油画名家邀请展、重点文化企业及特色小镇展、茶马古道文化展、尼泊尔唐卡艺术展、朝鲜精品油画品鉴展、文化艺术综合互动区(广场)。其中,民间艺术博览会上,全国各地70多位著名民间艺术家将带来他们的作品参展,内容涉及刺绣、脸谱、和田玉、唐卡、泥塑、剪纸、年画、砚雕等艺术门类。中国青年实验艺术展及文创精品展是中国美协实验艺术委员会首次举办全国性的青年实验艺术展,这也是在地级城市首次举办。文创精品展将集中展示国内外最新文化创意设计和文化科技亮点产品。

## 画节布展方阵式突破庄重学术

潍坊作为“中国画都”已经在全国乃至海内外享誉盛名。基于前六届中国画节的影响

力,人们对第七届中国画节的期望值也大幅提高,山东省美协副主席、潍坊市美协主席王居明态度鲜明:一定要站在更高的起点上,办一届更富创意的中国画节。

第七届中国画节将以“丹青颂盛世,艺术为人民”为主题,通过整体方阵式特色展出形式,展示主旋律、正能量、学术性的优秀国画作品。“前六届中国画节,有的以展览规模取胜,有的以大幅作品取胜,有的以展览的丰富取胜。”王居明表示,不管是从主题,还是题材入手,历经六年,都基本囊括了中国画的展出形式。新形势下,今年画节采取了方阵式布展形式,为中国画节的可持续发展奠定基础。

“这种布展形式,突破了庄重、大气、学术的特点,是中国画学会首次组织各省市中国画学会集体亮相,作品精,阵容大,是本届中国画节的一大亮点和重要学术展区。”王居明说,每个省市的展区都是由有声望、有名气的艺术家助阵。在展区,市民不仅可以欣赏到每个省不同的艺术创作特点,还可以来一场艺术的大阅兵,逐一检阅,看看各省市在当代中国画发展中所占的位置。

## 吉祥物“圆圆”“嘟嘟”惹人爱

两个小胖娃娃,一会儿双手竖起大拇指指说:“奇妙。”一会儿双手摊开说:“囊吧。”(潍坊方言“就这样吧”)的意思)又一会

儿,背对蹲在角落里画圈,说自己“瓦古滴吭!”(潍坊方言“委屈”的意思)

最近,不少市民都被一组可爱的表情包所逗乐。它们吐着潍坊方言,举手投足间让人忍俊不禁。这是本届文展会上专门设计的吉祥物“圆圆”“嘟嘟”系列微信表情包,通过萌化处理,以简单的肢体动作与文字相配合,采用潍坊方言的口语化表达形式,将“圆圆”“嘟嘟”的形象立体化、生动化,以扩大文展会影响力。

“今年展会策划方面也有不少亮点,继续邀请国内知名会展策划公司对文展会进行形象包装和全流程策划,秉持品牌塑造与稳步提升的原则,在去年的基础上,对展会进行了合理优化和大胆创新,展品档次更高,空间布局更加合理,活动更加丰富,服务更加规范。”谭君说,除了“圆圆”“嘟嘟”表情包外,今年还进一步优化了文展会官方网站和微信内容,使得文展会的品牌形象得到进一步提升。

今年文展会将更加注重分会场和相关配套活动的组织,新增2017中国青年实验艺术论坛、名家公益艺术讲座、“艺术家进基层——走进美丽乡村”活动、陶瓷陶艺知识讲座、“小手拉大手,手手传民艺”活动等,继续组织官方评选活动、广场雕塑展、主题学术论坛、文化产业项目洽谈、中国(潍坊)国际美食节等多项配套活动。同时,在中心城区及有关县市设立分会场,组织各类专题文化活动。通过各项活动,提高市民和文化企业的参与度,真正让潍坊的优秀传统文化活起来。

# 最是一年春好处



□ 记者 宋学宝 报道

清明时节,春光明媚,草长莺飞,正是踏青赏春的好时候。连日来,潍坊市民纷纷走出家门,赏花看绿,尽情享受春日好时光。

上图:4月3日,孩子们在家长看护下,在潍坊植物园戏水。

右图:4月2日,一名绘画爱好者在人民广场樱花树下写生。

下图:4月2日,市民在人民广场放风筝。



### 国有林场如何破除债务困局实现转型发展?

# 潍坊盘活资源破局升级

□ 本报记者 杨国胜 郑颖雪  
本报通讯员 申燕祥

潍坊市9个国有林场债务达1.4亿元,近5年,国有林场职工人均工资仅3.5万元。如何解决沉重的债务压力,是潍坊国有林场实现转型发展的关键,也是潍坊林业盘活资源的举措。

2016年,潍坊市委、市政府制定印发了《潍坊市国有林场改革方案》,在政策、资金等方面扶持全市9个国有林场转型发展,在开展好森林生态建设及保护工作的基础上,推动林业产业转型升级。

为帮助国有林场解决制约发展的资金问题,潍坊市对国有林场所欠金融债务,按照平等协商和商业化原则积极进行化解。对正常类金融债务到期后依法予以清偿,对因营造公益林产生的不良金融债务,待国家及省有关部门出台具体政策后妥善进行化解,其他不良金融债务确因客观原因无法偿还的,经审核后可根据实际情况采取贷款展期等方式进行债务重组。这个市还采取整合现有各种涉林资金,引导和支持社会资本参与等途径广泛筹集资金,

保障林场改革的资金需求。对需要分流安置的富余职工,潍坊市采取“以时间换空间”的方式。各林场根据实际情况为富余职工提供林业特色产业等工作岗位,通过购买服务的方式安排他们从事森林抚育管护。各林场还充分利用森林生态资源优势,发展森林生态旅游等特色林业产业,并引导职工群众积极参与林业产业发展以提高收入。

“我护林里有近百亩水杉林,在北方很稀罕,很多游客来这里游玩,我早一步上班给他们带路,顺便讲解一下成林情况。”每到节假日,国有嵩山林场的护林员刘瑞利上班时自觉提前一小时,干好本职的同时,又兼职“导游”。目前,临朐县各国有林场共有像刘瑞利这样在旅游旺季兼职“导游”的护林员900多人。

在国有林场中“植入”生态游,实现双赢,是潍坊市激活国有林场经济发展的重要途径之一。位于临朐县的国有丹圃林场,正在建设世界上单片面积最大的薰衣草景观及种植基地,目前,投资3000万元的一期工程景区封闭种植园等项目已完工,对下一步发展,台湾客商少华告诉记者:“景区由海拔513米的東西

两雀山和峡谷森林组成,规划占地面积1万亩。年内建成空中花园、集装箱酒店、悬崖餐厅、林下花海等,开发集观光、休闲、购物、考古、养生于一体的大型乡村旅游。”

除了国有丹圃林场,临朐县还有沂山、嵩山、九山国有林场,林地面积9万多亩。4个国有林场均为生态公益型林场,近年来在潍坊市、临朐县两级政府的大力扶持下,在保护好森林生态资源的基础上探索发展森林生态旅游产业,盘活林场资源。其中,沂山林场积极推进“森林氧吧”建设,投资900万元开展了南门防火检查站综合改造提升工程,修建了门楼及休息廊亭、拦水坝、游览步道等旅游基础设施,栽植了景松、黄栌、竹子等苗木,通过竹、林、路、水的有机结合,打造具有江南韵味的园林景观,提升林场旅游项目的趣味性。九山林场规划建设了黑松林、神牛谷风情线等休闲娱乐区,以及以苹果采摘园、万亩板栗园为代表的青杨峪、褚庄生态观光区,走出了一条既保护生态环境,又创造经济效益的可持续发展之路。

地处昌乐县的国有孤山林场把孤山林区裸露山体改造绿化成集旅游、休闲于一体的综合性森林生态旅游景区,吸引了大量游客。相继

在孤山顶、孤山南坡残次林和裸露山体植树造林,至今已栽植侧柏16000株,黄栌和五角枫5300株,栽植大规格雪松200株。

地处滨海重盐碱地区的寿光市国有机械林场多年来致力于盐碱地区造林绿化,并对原有林种、树种进行结构性调整,选用毛白蜡、速生杨等乡土适生树种为主栽树种,并改造残次林,发展经济林,实施林苗一体化经营,建成2万亩高标准苗木繁育基地。林场还开创了盐碱地生态旅游新思路,建设了国家4A级旅游景区——寿光林海生态博览园。景区内有大片的沿海防护林、风景林和经济林,还建有东方不沉湖游乐区、天然湿地保护区、森林度假区等景区,年均接待游客40万人次。

在林场基础设施建设方面,潍坊市政府也在政策和资金方面给予大力扶持,促进林场与周边地区基本公共服务均等化。2016年以来,寿光市、昌乐县和临朐县的6个国有林场多方筹集建设林区道路,其中寿光机械林场、临朐县的沂山林场和嵩山林场争取到通路等扶贫项目,获得中央补助资金150万元,修建蓄水池,新建房屋和防火物资储备库,硬化林区道路,进一步改善了林场职工群众的生产生活条件。

## 今年安全生产工作要点确立

□ 记者 郑颖雪 报道

**本报潍坊讯** 3月31日,记者从潍坊市政府安委会获悉,《潍坊市2017年安全生产工作要点》日前印发,要求全市各级各部门、单位紧密结合实际,认真履行职责,按照任务分工要求,制定具体实施办法,明确路线图和时间表,切实抓好工作落实,确保全市安全生产持续稳定。

今年,潍坊市安全生产工作强化红线意识、底线思维,始终将安全生产工作摆在“高于一切、先于一切、重于一切”的位置,严格落实安全生产责任制和责任追究制,有效防范遏制各类生产安全事故,坚决杜绝重特大生产安全事故,促进全市安全生产形势持续稳定好转,为决胜全面小康建设现代化强市创造安全稳定的环境。在具体工作中抓好以下几点:全面推进安全生产领域改革发展,推动全市安全生产工作整体水平的提升;进一步落实安全生产责任,坚持“党政同责、一岗双责、齐抓共管、失职追责”,健全责任链条,切实把党委政府领导责任、部门监管和行业管理责任以及企业主体责任落实到位;进一步深化隐患排查整治;进一步推进重点领域专项整治和转型升级;进一步推进依法治理;进一步夯实安全生产基础;严格目标考核和督查问责;进一步加强安全监管能力建设。

## 潍坊引黄济峡续建工程启动

□ 记者 郑颖雪 通讯员 刘涛 报道

**本报潍坊讯** 为保障渠道供水质量,避免沿途对水体的污染,近日,潍坊市启动引黄济峡续建工程建设。

据悉,该项目总投资4000万元,将沿引黄济峡渠道两侧安装围网,在渠道左堤修建管理道路并全程布设监控等。项目自峡山水库水电站至寒亭区朱里镇,全长34.17公里,计划于6月底完成建设任务。

## 35179人报名参加潍坊市公务员考试

□ 记者 张蓓 报道

**本报潍坊讯** 4月1日,记者从潍坊市人社局获悉,截至3月28日下午4点,潍坊市2017年考试录用公务员报名缴费工作结束。全市685个招考计划(不含公安、森林公安直接从公安院校应届毕业生招录的86个计划),共报名35179人,平均报考比例为1:51.36。

在具体职位中,竞争比例最高的是潍坊市委农工办行政管理职位,比例为1:580;最低的是高密市体育局体育产业管理职位,比例为1:3。此外,定向招录职位67个计划,共报名555人,平均报考比例为1:8.28。“面向本土优秀人才”职位38个计划,共报名475人,平均报考比例为1:12.5。今年潍坊市没有因报考人数达不到规定比例而取消或核减的职位。

## 63辆公务用车拍卖全部成交

□ 记者 郝镇强 通讯员 马超 报道

**本报潍坊讯** 3月23日上午,潍坊市市直部门公务用车制度改革回收车辆在公共资源交易中心第一会议室公开拍卖。这是潍坊市公共资源交易中心成立以来的第二次公务用车拍卖会。

3月15日,拍卖公告在潍坊市公共资源交易平台发布,对公车拍卖的方式、具体时间、地点、竞买者如何办理手续作了明确说明。3月21日至22日对公车的进行展示,接受竞买人现场报名。本次公开拍卖会持续到11时30分,共65名竞买人报名,120余人到场。参拍的63辆公务用车全部成交,成交率100%。成交总价131.75万元,总溢价46.09万元,溢价为34.98%。其中,14号标的别克车起拍价9000元,成交价43000元,溢价率377.78%。本次现场所拍得的所有车辆,将在规定时间内办理过户手续。



扫描二维码,在网页中打开并下载,轻松安装新锐大众客户端

□ 责任编辑 赵卫平  
电话:(0531)85193261